



## 《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，加强对金融工作的全

面领导和统筹规划，推动金融事业发展取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要

论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的重要金融篇，对于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路，推进金融高质量发展、加快建设金融强国，为以

中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 烟台葡萄酒产区全产业链企业掘金全国糖酒会

本报讯(YMG全媒体记者)近日，第110届全国糖酒商品交易会在成都开幕，由烟台市政协主席、葡萄酒产业链链长于永信带队，“政企团”通过展览展示、推介洽谈、会议活动等多种形式，吹响了烟台葡萄酒产业链开年提速奋进的号角。

大会期间，于永信与格鲁吉亚新任驻华大使巴阿达·卡岚达泽深入交流，达成加强葡萄酒文化合作的共识，进一步拓展了烟台产区“一带一路”国家朋友圈。在葡界论坛第四届葡萄酒未来大会及贝丹德榭2024媒体发布活动上，于永信向与会者传递“仙境海岸 品质烟台”的独特魅力，表达深化交流合作的愿景。活动期间，于永信还考察了当地政府重点打造的“展城融合”相关项目。

展会上，烟台产区干红、干白、桃红葡萄酒等多款葡萄酒展示了产区的多样性；获奖无数的明星酒款证明了烟台葡萄酒的卓越品质；百年张裕、中粮长城等链主企业及拉菲瑞德等国际知名品牌的踊跃参与，彰显了产区舰队

的实力。烟台产区精心策划了两场“大师班”活动，国内最顶尖的讲师品鉴最美产区的酒，吸引了行业精英和爱好者数百人报名参与。通过品鉴推介，烟台葡萄酒产区的独特魅力和卓越品质得到了与会者的一致好评。

张裕公司还举办了近百场强经销商年度盛典等一系列精彩活动，于永信与中国酒业协会执行理事长王琦共同出席，对张裕的成绩给予肯定，对经销商群体提出当好城市、产区、企业三个传播者的期望，并鼓励张裕继续发挥行业引领作用，再创辉煌。

展会期间，烟台产区代表团以龙头企业、精品酒庄酒企、配套企业集体出击的强势阵容，吸引了超过2万名专业客商，协议成交额达1.3亿元。同时，烟台产区荣获了多个行业大奖。法国著名酒评机构贝丹德榭授予烟台“2023年度产区”称号，成为唯一一个获此殊荣的中国产区；烟台产区多家酒庄酒企分获“年度酒庄”“年度惊喜酒庄”“年度有机酒庄”等荣誉称号；烟台市葡萄酒中心被评为年度“十大推广机构”。

## 市慈善总会举行“学雷锋树标兵”颁授活动 让慈善成为城市底色

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)昨日，市慈善总会组织全市慈善义工组织负责人和广大慈善义工，举行志愿服务培训暨“学雷锋树标兵”颁授活动，为20个慈善义工组织和10位个人颁奖。

颁授活动现场，市慈善总会“艺暖夕阳”慈善义工服务队为市老年福利服务中心入住长者进行精彩的文艺演出，展现出慈善义工们良好的精神风貌和志愿服务精神。市慈善总会成立至今，已发展注册慈善义工7万余人，广大慈善义工围绕“扶危济困、安老抚幼、公益环保、城市服务”

等主题，开展丰富多样的志愿服务活动。

据不完全统计，2023年全市开展志愿服务活动近800场次，累计服务时间100万余小时。义工们的无私奉献，让“慈善”成为城市的温暖底色，让“崇德向善”成为城市的精神品格。

市慈善总会工作人员表示，此次活动，传承了雷锋精神，倡树了先进典型，提高了慈善义工服务意识与能力。今后，将结合“学雷锋月”，将雷锋精神深植慈善公益，营造公益慈善氛围，提升新时代志愿服务质效。

## 保护公共设施功在平时

□姜春康

民生无小事。据报道，芝罘区幸福岸线一座公园内的多条长椅被人为破坏，后在记者的关注和相关部门努力下，全部修复。

这一事件引发了公众对公共设施保护和社会文明的广泛关注。只有提高社会责任感和进一步强化监管力度，才能防止类似事件再次发生。

多条长椅被破坏，这不仅是公共财产的损失，也体现了一些人对公共秩序和文明准则的忽视。这种损毁行为不仅损害了市民的公共利益，影响了人们的日常生活与休闲，还可能导致公共维护成本上升，增加社会负担。

更重要的是，它可能助长不文明风气，使得更多公共设施遭受同样的命运。对此，应加强道德和法治教育，增强市民社会责任感，同时依法惩处此类行为，以维护公共秩序和城市公共设施。

同时依法惩处此类行为，以维护公共秩序和城市公共设施。

多条长椅被破坏，是否意味着管理者在日常监管方面存在疏忽？此外，记者的曝光和媒体的报道在这个事件中发挥了极大的作用。它们让问题迅速浮出水面，迫使管理方采取了行动。然而，我们不能仅仅依赖曝光和媒体监督来解决更多的问题。更多的还是要多方联手，加强管理，防患于未然，从根本上防止此类问题的发生。

保护公共设施功在平时。公共设施的修复，是一个积极的信号，显示出社会的凝聚力和对美好环境的渴望。长椅被损坏是一个警示，提醒我们社会文明和公共设施保护的重要性。只有通过多方共同努力，才能够建设一个更加和谐、更加美好的社会。



烟台今语

## 奋进万亿新征程

莱阳坚持质效并重，不断夯实突破发展支撑

# 总投资640亿重点项目向高向新

### 核心阅读

◆今年，莱阳市成功入选省市重点建设项目91个，总投资640.28亿元，年度计划投资113.42亿元。其中，省级重点项目8个，总投资122.42亿元，年度计划投资37亿元。烟台市级重点项目17个，总投资279.84亿元，年度计划投资34.28亿元；县级重点项目66个，总投资238.02亿元，年度计划投资42.14亿元。

◆截至2月底，63个建设类省市县级重点项目已开工38个，开工率60.3%；完成投资11.1亿元。预计一季度，20个省部级建设类重点项目开工18个，开工率90%；43个县级建设类重点项目开工32个，开工率74%。



春帆循环经济产业园项目。

一期建成后年可实现营收45亿元、纳税7.6亿元。产业园全部建成后，将成为集项目研发、孵化加速、临床试验、生产制造、第三方服务、人才培养等为一体的区域性前沿医药技术专业园区。

“坚持质效并重抓项目，不断夯实突破发展坚实支撑。强化项目建设全流程服务，抓实项目谋划储备、建设推进、投产达产闭环管理。清单化、责任化推进总投资640亿元的91个省市县重点项目，力争国药医药产业园、富煌华茂钢结构等50个重点项目一季度开工建设。通过要素保障联席会议、加密日常督导和细化挂图作战等方式，推进项目顺利建设，确保全年固定资产投资增长6%以上。超前做好山东省和烟台市重点项目中期调整工作。积极争取、统筹用好好万亿元增发国债、中央预算内投资和地方政府专项债券支持，力争更多项目纳入上级支持的“大篮子”。”莱阳市发展改革委局长李健接受采访时说。

据了解，与国药医药产业园并驾齐驱，总投资20.6亿元的富煌华茂装配式钢结构建筑智能制造项目正在进行室内车间改造设备安装及室外堆场施工，预计年底前一期完工投产；总投资20亿元的瑞宝特汽车零部件产业园项目已完成一期项目部分车间基础垫层浇筑及地下水防水施工，到年底部分车间主体完工。山东供销农资保供及应急保障网络工程(鲁东基地)建设、市民文化综合体、春帆循环经济产业园等38个项目正如火如荼建设。另外还有中欧新材料科技园、国采食品生鲜食品高端预制菜产业链、国和和技术交流中心、胶东国际铁路物流铁路专用线及配套工程等一批支撑性强、带动性高、市场前景好的强链补链延链项目，将于近期密集开工建设。

今年，莱阳市成功入选省市县级重点项目91个，总投资640.28亿元，年度计划投资113.42亿元。其中，省级重点项目8个(省重大项目2个、省绿色低碳

高质量发展项目6个)，总投资122.42亿元，年度计划投资37亿元。烟台市级重点项目17个，总投资279.84亿元，年度计划投资34.28亿元；其中建设类12个，总投资99.72亿元，年度计划投资34.28亿元；储备类5个，总投资180.12亿元。县级重点项目66个，总投资238.02亿元，年度计划投资42.14亿元，其中，建设类项目43个，总投资78.06亿元，年度计划投资42.14亿元；储备类项目23个，总投资159.96亿元。

莱阳市通过市级领导联系包帮，建立要素保障协调机制、纳入挂图作战平台等方式，全力加快项目建设。截至2月底，63个建设类省市县级重点项目已开工38个，开工率60.3%；完成投资11.1亿元，投资完成率9.7%。预计一季度，20个省、市、县级建设类重点项目开工18个，开工率90%；43个县级建设类重点项目开工32个，开工率74%，投资完成率达到20%。

## 今日有小雨 气温下降 明后天气温逐渐回升

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报：今天白天到东北风逐渐减弱到5~6级。受地面倒槽和弱冷空气共同影响，今天凌晨开始到夜间，烟台市自南向北先后有小雨，降雨主要集中在早晨到中午前后。预计全市平均降水量4~8毫米。此次降雨过程有利于改善土壤墒情，降低森林火险等级。今天我市气温明显下降，26日和27日气温逐渐回升。

具体预报如下：24日夜间到25日白天：多云转阴，有小雨；北到东北风，海面6~7级转5~6级，陆地4~5级转3~4级；沿海5~8℃，内陆4~9℃。空气污染气象条件预报：气象条件有利于空气污染物扩散；森林火险气象等级：二级(较低风险)；一氧化碳中毒趋势预报：四级(容易)。

25日夜间到26日白天：阴局部有小雨转多云；西北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级；2~16℃。

26日夜间到27日白天：多云间晴；南风，海面5~6级转6~7级阵风8级，陆地3~4级转5~6级阵风7级；5~17℃。

## 留在烟台 青春无忧

# 千企万岗，请您留下来

### 阅读提示

●从本月至6月份，我市将开展20多场线上线下招聘会，上千家企事业单位面向驻烟高校提供数万个就业岗位。同时组织驻烟高校开展27场政策宣讲活动、24场就业体验日活动、24场访企拓岗活动。

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小媛 通讯员 付婷婷 柳斌)日前，烟台人社局在毕业季即将到来之际，发布了2024年“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”上半年系列招聘活动计划。从本月至6月份，我市将开展20多场线上线下招聘会，上千家企事业单位面向驻烟高校提供数万个就业岗位。同时组织驻烟高校开展27场政策宣讲活动、24场就业体验日活动、24场访企拓岗活动，积极引导驻烟高校毕业生留烟就业创业，努力实现驻烟高校毕业生留烟率稳步提升。

各项招聘活动的报名工作，均通过优聘·烟台引才云平台(微信小程序简称“优聘引才云”)进行，招聘单位可直接扫码注册登录，也可以通过电脑端登录(https://youpin.ytrckc.com)注册，用户操作手册可在平台直接下载，电脑端和手机端可同步使用。各驻烟高校将全面组织2024届毕业生和其他有意愿的学生注册使用微信小程序，积极推动毕业生与烟台招聘单位通过平台进行沟通对接，共同打造驻烟高校毕业生选择烟台、留在烟台的重要线上平台。

20多场招聘会包括15场线下、5场线上、1场双线招聘会。3月23日、4月20日，鲁东大学2024届毕业生春季就业双选会在北区体育馆举办。3月30日，烟台理工学院2024届毕业生春季校园招聘会在大学生文体中心举办。3月30日，山东建筑大学春季招聘会举办。3月30日，滨州医学院2024届毕业生春季校园招聘会在大学生活动中心举办。4月20日，山东工商学院2024届毕业生春季校园招聘会在东区校区田径场举办。5月份，烟台科技学院校园招聘会在大学生活动中心举办。4月13日，山东中医药大学高等专科学校2024届毕业生春季校园招聘会在观海广场举办。5月份，烟台汽车工程职业学院将举办校园招聘。4月20日，烟台文化旅游职业学院将举办春季校园招聘双选会。6月5日，烟台幼儿师范高等专科学校将举办实习就业双选会。6月底~7月初，

山东商务职业学院将在校中心大举举办毕业生综合双选会。6月份，烟台黄金职业学院将在学院海林路举办招聘会。

27场“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”政策宣讲活动将在17所驻烟高校开展，宣讲主题包括本地就业政策、职业生涯规划指导、就业面试指导、人才政策宣讲、事业编招聘政策和就业形势、职场心得、创业优惠政策及创业项目来源及筛选等，由区人社部门、校招生就业部门、驻地企业等联合展开。

24场“魅力烟台”留烟就业体验日和24场“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”访企拓岗活动则是各区市和高校联合，以学校重点就业方向领域为主，组织往届毕业生到万华集团、荣昌制药、丰金生物等重点企事业单位进行参观，“零距离”了解企业生产、研发全过程，亲身感受企业文化，了解企业人才需求、薪资待遇、发展前景等，为学生从校园到社会，从课堂迈入职场指明方向、打下基础。



“优聘引才云”微信小程序，可扫码注册。

## 市政养护中心采用多种新工艺、新材料，把旧沥青变废为宝——一抹绿色，从脚下蔓延

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部